

मैत्री विद्या निकेतन
सी. से. स्कूल रिसाली, भिलाई 2023-24
कक्षा-पहली (हिन्दी)

माह	पाठ का नाम	व्याकरण	रचनात्मक कार्य	परीक्षा
अप्रैल	अ से अ: तक मात्राओं का अभ्यास	स्वर एवं व्यंजन मात्राओं का अभ्यास	स्वर एवं व्यंजन का उच्चारण अंगूठे की छाप से विभिन्न चित्र बनाना	
जून	1. झूला 2. आम की कहानी	वचन बदले निबंध अपना परिचय	चित्र देखकर लिखें सही मिलान करें शब्दों में सही मात्रा लगाए	
जुलाई	3. पत्ते ही पत्ते	चित्र वर्णन रच.ले.-सेब	1. ड अक्षर का प्रयोग 1 2. 1/4 चार्ट पेपर पर विभिन्न आकार के पत्ते चिपकाइए 3. विभिन्न रंगों के दो फल, दो फूल दो सब्जियों के नाम लिखें	पूर्व माध्यमिक परीक्षा अ से अ: तक मात्राएँ पाठ 1 से 3 तक (रिमझीम) व्याकरण - वचन बदले, समान तुक वाले शब्द, रच.ले.-सेब, निबंध-अपना परिचय
अगस्त	4. पकौड़ी 5. रसोईघर 6. चूहो म्याऊ सो रही है	निबंध - हाथी, वचन बदलें, विलाम शब्द, रच. ले. - अंगूर	क्ले से रसोईघर में उपयोग में आने वाली विभिन्न वस्तुओं की आकृति बनाएं	
सितंबर	7. बंदर और गिलहरी 8. पतंग	रच.ले.-पतंग	अंगूठे की छाप से पेड़ एवं फूल का चित्र बनाए प्रिंट पेपर से पतंग का चित्र बनाकर कॉपी में चिपकाए। पतंग के बारे में 5 वाक्य लिखें और बोले	प्रथम सत्र परीक्षा पाठ 4 से 8, व्याकरण-वचन बदले, लिंग बदले, विलोम शब्द रच.ले.-सेब, अंगूर, पतंग निबंध-अपना परिचय, हाथी
अक्टूबर	9. गेंद बल्ला 10. बंदर गया खेत में भाग 11. एक बुढ़िया 12. मैं भी	संयुक्ताक्षर संयुक्त व्यंजन	गेंद और बल्ला का चित्र बनाइये। 5 ऐसे खेलों के नाम लिखिए जिसमें एक वस्तु को दूसरे से मारते हैं।	
नवंबर	13. लालू और पीलू 14. चकड़ के चकदुम 15. छोटी का कमाल	लिंग, समान तुक वाले शब्द, रच.ले.-पेंसिल निबंध-तितली	विभिन्न प्रकार की मिर्च का चित्र बनाइये और रंगों के नाम लिखिए दस वस्तुओं के नाम लिखकर उसमें से हल्की व पण की वस्तु पर गोला लगाइये और पीला रंग भरिए।	
दिसंबर	16. चार चन 17. भगदड़	निबंध - आम रच. ले. - चाँद	बिंदी चिपकाकर 1-10 तक गिनती की चार्ट बनाइये दिए गए नामों में त्रीलिंग नामों पर गोला लगाइये।	
जनवरी	18. हलीम चला चाँद पर हाथी चल्लम चल्लम	शब्दार्थ वचन बदले लिंग बदले रच.ले.-पेड़	1. सूर्य एवं चाँद का चित्र बनाइये 2. रॉकेट का चित्र बनाइये	
फरवरी	Rivision	अनेक के लिए एक शब्द		द्वितीय सत्र परीक्षा- पाठ 9 से 19 व्या.-विलोम, वचन लिंग अनेक के लिए एक शब्द, शब्दार्थ वाक्या बनाओं, निबंध-तितली एवं आम रच. ले. - पेंसिल, पेड़, चाँद